
日本ゴルフサミット会議運営会議 議事要旨 

 

日 時 平成２８年９月１３日(火) １０時００分～１１時４５分 

場 所 （公財）日本ゴルフ協会 会議室 

出 席 日本ゴルフ協会（JGA）・ゴルフ緑化促進会（GGG）・日本ゴルフ場経営者協会（NGK）・全日本

ゴルフ練習場連盟（JGRA）・日本ゴルフ用品協会(JGGA)・日本ゴルフトーナメント振興協会

（JGTO）・日本プロゴルフ協会（PGA）・日本ゴルフツアー機構(JGTO)・日本ゴルフ関連団体協

議会（ゴ連協）・日本芝草研究開発機構（TOJ）・全国ゴルフ会員権取引業団体連絡会（JGMD）・

日本ゴルフコース設計者協会（JSGCA）・日本ゴルフ場支配人会連合会 

                                以上１４団体    

欠 席 日本パブリックゴルフ協会（LPGA）・日本ゴルフジャーナリスト協会（JGJA）・全国ゴルフ場

関連事業協会（JGIA） 

                                   以上 ３団体 

 

【議 事】 

1. 平成２８年第２回「日本ゴルフサミット会議」の決定事項確認 

「ゴルフ活性化への統一テーマ」について下記の 3点を承認し、具体策を 11月会議に提出すること

としたことを再確認した。 

   ア．「ゴルフ振興」の中期目標：20歳代後半～30歳代前半のゴルフ実施率を 10％強に引き上げる。 

   イ．選手強化 

   ウ．イメージアップ 

２．「統一活動テーマ」に関する具体策の検討 

ア．「ゴルフ振興」の中期目標 

  ①「高等教育学習指導要領」の保健体育に「ターゲット型球技」を追加要望 

本件については、学術的考察が必要となることから、「全国大学体育連合」に対して助力要請を

行い、可能性を打診する。また、サミット会議の次年度予算に研究費を要望する。 

尚、本件に関連し、年間予算の立案が必要との意見が出され、次回会議において検討すること

とした。 

②「大学のゴルフ授業」充実に向けた連携協力の推進状況報告と今後の展開 

 ＊受講学生にコースデビューする機会としての課外授業「Gちゃれ」の実施報告 

   8 月 5日、17日に NGK 加盟コースで実施された「Gちゃれ」について、参加人員 61 名（学生

44名、教員 17名）、実施カリキュラム内容、参加者の感想アンケート（参加者の 80％以上の学

生が、ゴルフに対してポジティブな反応）等を報告した。 

 ＊今後の展開予定 

   後期授業終了時点において、関東で 2回、関西で 1回の試行的「Gちゃれ」を実施し、次年度

以降に実施エリアの拡大を図る。 

   ＊授業に使用するゴルフクラブの提供 

     JGGA の提供ゴルフクラブの準備状況は 1,239 本で、内 360 本が大学に寄贈された。また、ゴ

ルフクラブの安全チェックシートを作成し、各大学に保有ゴルフクラブの安全性をチェック頂

く予定。 

   ＊大学教員のスキルアップ、授業カリキュラムの充実については、教本等の整備に向かって着手

した。 

 



  ③ゴルフ団体の連携強化 

    PGA、JGRA、NGK、JGGAで試験的に実施されている「PGAコルフデビュープログラム」、JGA、JPGS、

支配人会で実施された「スポーツ庁長官杯」及び KGA、JGA、PGA、LPGA、芝草、支配人会が参画し

て実施されようとしている「ゴルフと認知症」等の活動があるため、それらの情報を取りまとめ

ることとした。 

  ④ゴルフ関連企業の企画を 

    第 4期「ゴルマジ」、第 3期「楽ゴル」等の企画について、効果を高める連携を模索する。 

  ⑤地域活性化策の実施 

    旅行代理店、地方自治体等の連携による新企画を模索する。 

イ．選手強化 

現在、アマチュアからプロになった段階において、強化が断絶している。これを解消することを 

目標に強化策を実施する。（豪州からプロコーチを招聘して対応を図る。） 

 ウ．イメージアップ 

   ゴルフとゴルフ場のイメージアップに役立つ研究（教育、健康、環境、地域産業としての経済効   

  果等々）や情報を集約することに着手する。（次回会議までに各団体からの情報を集約する。） 

３．その他の年間活動方針に関する報告 

 （１）ゴルフ場利用税廃止運動・（２）国家公務員倫理規程における「ゴルフ」の削除 

    10月 12日に超党派並びに自民党ゴルフ議員連盟の総会が開催される予定。 

 （３）暴力団等反社会的勢力の排除 

 （４）その他 

    第 2回全日本ゴルフ振興会議が、10月 18日開催される予定で、当日の議案内容が報告された。 

   「スポーツ庁長官杯」の表彰式、リオ五輪報告、認知症予防とゴルフ、大学のゴルフ授業などを

取り上げる予定。 

４．各団体からの報告 

  各団体からの活動等についての報告を行った。 

尚、税制等の問題解決に向けた国政窓口としての「日本ゴルフ関連団体協議会」（ゴ連協）の資金負

担団体が 5 団体となっている点について、全団体共通の問題を取扱うためにはサミット会議で良いの

ではとの意見が出された。これに対し、ゴ連協事務局より、資金負担は芝草開発機構への補助金との

意味もあったとの説明があった。 

５．サミット会議及び運営会議の日程 

   ・運営会議：10月 27日(木)10:00～12:00 於:JGA会議室 

   ・第 3回日本ゴルフサミット会議：11月 15日（火）13：30～15：30 於：世界貿易センタービル 

     

以上 


